
7.5 1) Pour utiliser le moins de matériau possible, il faut minimiser l’aire totale
du cylindre.

L’aire latérale du cylindre vaut 2 π r h .
L’aire totale du cylindre vaut donc f(h, r) = 2 π r h+ 2 π r2 .

2) Le volume du cylindre est donné : V = π r2 h .

3) On en déduit que h =
V
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.

L’aire totale du cylindre devient ainsi :
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Étant donné que le rayon du cylindre doit être positif, on a Df = ]0 ;+∞[ .

4) Recherchons la valeur minimale prise par la fonction f(r) =
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On constate en particulier que l’on utilise un minimum de matériau si la
hauteur du cylindre égale son diamètre.

Analyse : optimisation Corrigé 7.5


